



法務部矯正署雲林第二監獄新聞稿

發稿日期：115 年 2 月 5 日
連絡人：副典獄長林子正
連絡電話：05-6330285

雲林第二監獄親子共讀家庭日 ~以閱讀搭起親情橋梁 溫暖高牆內外

為促進收容人與家庭間的情感連結，雲林第二監獄於 115 年 2 月 4 日舉辦「親子共讀家庭日」活動，邀請收容人家屬入監參與，透過閱讀與互動時光，拉近親子距離，營造溫馨且正向的家庭支持力量。本次共有 13 位收容人、18 位兒童及 23 位陪同家屬參與。

為讓活動更具意義，該監在家庭日舉辦前向國立臺灣圖書館募得數十本優良兒童繪本，提供收容人作為錄製繪本有聲書的題材。收容人利用空檔時間反覆練習朗讀，將對孩子的思念與祝福融入聲音中，親自錄製成有聲故事光碟，作為家庭日送給孩子的禮物。

活動當天以輕鬆有趣的親子賓果遊戲揭開序幕，孩子們興奮地呼喊號碼，收容人在一旁細心協助、彼此合作完成連線，現場笑聲與掌聲不斷，讓久別的親情在遊戲中悄然升溫。

隨後進行親子共讀活動，收容人將事前準備的繪本與親手錄製的有聲故事光碟送給孩子，並陪伴孩子一同閱讀繪本，親子共讀的聲音在故事中流轉，簡單的閱讀時光成為最真摯的情感交流，現場洋溢溫馨感人氛圍。

其中，收容人阿豪的分享特別令人動容，阿豪表示，姐姐平時會寫信或接見關心他，是他服刑期間最重要的支持力量，得知他思念孩子，特別從台北南下高雄，親自接孩子到監獄參加家庭日。阿豪感性地說，能牽著孩子的手一起玩賓果、共讀繪本，並將自己錄製的故事送給孩子，讓他深刻感受到家人不離不棄的愛，更加堅定改過向善的決心，想趕快回家與家人團圓。

雲林第二監獄表示，家庭支持是收容人穩定情緒與重建生活的重

要力量，透過親子共讀家庭日，讓收容人重新體會親職責任，也讓孩子感受到父母的關愛與陪伴。未來將持續推動多元家庭支持措施，協助修復家庭關係，為收容人順利復歸社會奠定良好基礎。



以輕鬆有趣的親子賓果遊戲揭開家庭日序幕，彼此合作完成連線，拉近親子間的距離，讓久別的親情在遊戲中悄然升溫



收容人將繪本與親手錄製的有聲故事光碟送給孩子，並陪伴孩子閱讀，孩子依偎在家人身旁、專注聆聽，情感在故事中流轉交織。



親子共讀家庭日在歡樂溫馨的氛圍中畫下句點，溫暖高強內外。